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Рассматривается задача определения системы двух функций Y (z) = (y1, y2), аналитиче-
ских в комплексной плоскости C, за исключением четырех точек a1, a2, a3, a4 по заданной
группе монодромии:
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где α1, α2– действительные числа, 0 < α2, α1 < 1, λ – параметр. Решение задачи ищем в
классе функций, ограниченных при z → ak, k = 1, ..., 4.

Обозначим λk, µk– характеристические числа матриц Vk, k = 1, ..., 4:

λ1 = −eπiα1 , λ2 = −e−πiα1 , λ3 = λ4 = 1, µ1 = µ2 = 1, µ3 = −eπiα2 , µ4 = −e−πiα2 .

Далее находим числа ρk = 1
2πi lnλk, 0 ≤ Reλk < 1, σk = 1

2πi lnµk, 0 ≤ Reσk < 1, k = 1, ..., 4:
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Выбирая в качестве исключительной точки z =∞, порядки решения k1, k2 на бесконечности
находим из соотношения Фукса:

∑4
k=1 (ρk + σk) + k1 + k2 = 1⇒ k1 = −1, k1 = 0. Далее при

построении дифференциального уравнения применялся «метод логарифмирования произве-
дения матриц» [1].

В результате [2] было построено дифференциальное уравнение
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и соответствующее ему дифференциальное уравнение второго порядка
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из фундаментальной системы решений которого и строится решение нашей задачи.
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Относительно решений системы уравнений
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2
, p′ = −2pq − bp2 (1)

с неизвестными функциями p, q независимой переменной t и параметром b справедлива
Теорема 1. Пусть (q, p) — решение системы (1). Тогда
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есть решение системы
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1. (3)

Для доказательства теоремы достаточно пару (q1, p1), определяемую (2), подставить в
(3) с учетом (1). Справедлива также

Теорема 2. Пусть (q1, p1) — решение системы (3). Тогда
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— решение системы (1).
Система (1) по q эквивалентна второму уравнению Пенлеве [1]

q′′ = 2q3 + tq + b− 1

2
, (5)

а по p — уравнению
2pp′′ = 3p′2 − 4p+ 2tp2 + b2p4. (6)

Из второго уравнения системы (1) (в силу (2)) следует, что общее решение уравнения (6)
не имеет подвижных критических особых точек. Следовательно оно является уравнением
Пенлеве–типа.

Система (3) по p1 эквивалентна уравнению

2p1p
′′
1 = 3p′

2
1 − 4p1 + 2tp2

1 + (1− b)2p4. (7)




